
  )يناث 

1  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ ൅ ݔ3
9 െ ଶݔ                      ሺ

2  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ4 െ ଶݔ2
ଶݔ െ 4                    ሺ

3  ݂ሺݔሻ ൌ ଷݔ െ 27
ݔ3 െ ଶݔ                       

4  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ െ ݔ8 ൅ 12
36 െ ଶݔ             

5  ݂ሺݔሻ ൌ ଷݔ ൅ 1
ଶݔ2 ൅ ሺ                  ݔ2

6  ݂ሺݔሻ ൌ 6 െ ݔ2
ଶݔ2 െ ݔ10 ൅ 12       

7  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ√ ൅ 1  െ 2
ݔ െ 3                

8  ݂ሺݔሻ ൌ 1 െ ݔ√ ൅ 1
ଶݔ െ ݔ                 

9  ݂ሺݔሻ ൌ ଷݔ2√ െ 1  െ 1
1 െ ݔ           

10  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ2√ ൅ 5  െ 3
ݔ െ 2           

......................................................................................................................................  
المعطѧاة ويمكѧن عنѧد الحاجѧة حسѧاب  ܽوعنѧد النقѧاط 

1  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ2
ሺݔ െ 1ሻሺ2 െ        ሻݔ

3  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ െ 2 ൅ 1
ሺ1 െ ሻଶݔ  

1 

 لصف – رشع يداح( ليلحت لمع ةقرو

  :ةقفاوملا ميقلا دنع ةيتلآا عباوتلا نم عبات ل
ሺܽ ൌ െ3ሻ 

ሺܽ ൌ 2ሻ 

 ሺܽ ൌ 3ሻ 

 ሺܽ ൌ 6ሻ 

ሺܽ ൌ െ1ሻ 

 ሺܽ ൌ 3ሻ 

  ሺܽ ൌ 3ሻ 

  ሺܽ ൌ 0ሻ 

  ሺܽ ൌ 1ሻ 

  ሺܽ ൌ 2ሻ 

11  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ2√ ൅ 10
9 െ ݔ

12   ݂ሺݔሻ ൌ 1 െ ݔ
ݔ√ ൅ 1   

13  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ െ 4
2 െ ݔ√ ൅

 14  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ4√ ൅ 3
ݔ2 െ 4

 15  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ4 ൅ 3
ଶݔ√ ൅ ݔ  

16  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ2 െ 3
ଶݔ√ ൅ 1  

17  ݂ሺݔሻ ൌ ඥ9ݔଶ ൅ 3
18  ݂ሺݔሻ ൌ ඥݔଶ ൅ ݔ3
19  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ2 െ ඥ4ݔ
20   ݂ሺݔሻ ൌ ඥݔଶ െ 1
21  ݂ሺݔሻ ൌ ඥݔଶ ൅ ݔ ൅

.............................................................................................................................
وعنѧد النقѧاط  ∞െوعنѧد  ∞൅ احسب نهايات التوابع الآتيѧة عنѧد

  ܽومن اليسار عند 

     ൬1
2൰                 2  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ2 ൅ 1

ଶݔ െ 4      

ሻ      ሺ1ሻ                  4  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ ൅ 1
1 െ ݔ

لك ةياهن دجوأ :ول السؤال الأ
10  െ 4

ଶݔ           ሺܽ ൌ 3ሻ 

                    ሺܽ ൌ ൅∞ሻ 

൅ 2                 ሺܽ ൌ 2ሻ 

3                  ሺܽ ൌ ൅∞ሻ

                     ሺܽ ൌ െ∞ሻ

                     ሺܽ ൌ െ∞ሻ

3 െ ݔ3 ൅ 2  ሺܽ ൌ ൅∞ሻ
ݔ െ ݔ2 ൅ 1  ሺܽ ൌ ൅∞ሻ

ඥ ଶݔ ൅ 3          ሺܽ ൌ ൅∞ሻ
െ ሺܽ              ݔ ൌ ൅∞ሻ
൅ 2 െ ሺܽ     ݔ2 ൌ ൅∞ሻ

.............................................................................................................................
احسب نهايات التوابع الآتيѧة عنѧد :ثانيالسؤال ال

ومن اليسار عند النهاية من اليمين 

                      ൬ 2
െ2൰ 

ݔ െ 1
ݔ െ 2      ቀ12ቁ 



عنѧد أطѧراف مجموعѧة تعريفѧه  ݂ثѧم ادرس فѧي كѧل حالѧة نهايѧة 

1  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ ൅ 1
ݔ√ െ 1 

2  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ ൅ ݔ√ െ 1 
3  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ√ ൅ 1

 ݔ
..........................................................................................................  

......................................................................................................................................  

......................................................................................................................................  

1  ݂ሺݔሻ ൌ 1 െ cos ݔ2
ଶݔ3                 

3  ݂ሺݔሻ ൌ sinሺݔ െ 1ሻ
ݔ√ െ 1                 

5   ݂ሺݔሻ ൌ ݔ6 cos ݔ3
ଶݔ ൅ 1                  

7  ݂ሺݔሻ ൌ .ݔ sin ݔ
1 െ cos ݔ                    

9  ݂ሺݔሻ ൌ sin ݔ
ଶݔ√ ൅ ଷݔ                   

11  ݂ሺݔሻ ൌ 1 െ cos ݔ
sin ݔ                 

13  ݂ሺݔሻ ൌ sin ݔ3 െ 3 sin ݔ
ଷݔ     

 ݕ

 ݔ̀

 ݕ̀

െ1 െ3 1 2 

4 

4
1 2 

2 

ثѧم ادرس فѧي كѧل حالѧة نهايѧة  ݂ن فيما يأتي مجموعة تعريف التابع 
  .وادرس عند اللزوم النهاية من اليمين والنهاية من اليسار

4  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ ൅ ݔ√
ݔ ൅ 1  

5  ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ ൅ ݔ െ
ଶݔ ൅ 1

6  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ√ െ 1 െ
..........................................................................................................

   ݂الخط البياني لتابع  هو ௙ܥفي الشكل المرافق 
,  ሗ݂ሺെ1ሻ  :تأمل الشكل وأجب عن الأسئلة الآتية ݂ሺെ1ሻ  , ሗ݂ሺ2ሻ  , ݂ሺ2ሻ  , ሗ݂ 

ݔ  دنع ൌ ݔ  و  2 ൌ െ1 
ሻݔሺ݂  لة ൌ 0  

.............................................................................................................................
  : المطلوب و ݂ لتابع بياني خط
  ثم الفعلي مستقره و ݂ التابع تعريف
 ، ݂ሺെ3ሻ ، ሗ݂ ሺ2ሻ ، ሗ݂ሺെ1ሻ، lim

௫ ಬ→ଵ
 ݂ሺݔሻ   

 ؟ ذلك علل،  ݂ للتابع صغرى أو كبرى محلية
 ݂ للتابع
ݔ عند اشتقاقي ൌ  إجابتك؟ علل،  1
ሻݔሺ݂ المعادلة ൌ  ؟ إجابتك علل،  2

ൣ– 3,0൧ 
ݔ فاصلتها التي النقطة في ܥ للخط ൌ 2 

.............................................................................................................................
  :الآتية عند القيم المرفقة عابتومن ال عابتأوجد نهاية كل 

2  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ2 െ sin 3
ݔ ൅ sin ሺܽ          ݔ5 ൌ 0ሻ

4  ݂ሺݔሻ ൌ cos ݔ െ 1
ଶݔ3            ሺܽ ൌ 1ሻ

6  ݂ሺݔሻ ൌ ሺ3ݔ ൅ cos
ଶݔ6 ൅ 1     ሺܽ ൌ ൅∞ሻ

8  ݂ሺݔሻ ൌ .ݔ sin ݔ2
ଶݔ2 ൅ 2sin        ሺܽ ൌ 0ሻ

10  ݂ሺݔሻ ൌ 1 ൅ cos ݔ
ଶ          ሺܽݔ ൌ 0ሻ

12  ݂ሺݔሻ ൌ ݔ cos ݔ െ
ሺܽ          ݔ3 ൌ 0ሻ

14  ݂ሺݔሻ ൌ 1 ൅ 3 ൅ cos          ሺܽ ൌ 0ሻ

 4 ݔ

ن فيما يأتي مجموعة تعريف التابع عيّ  :السؤال الثالث
وادرس عند اللزوم النهاية من اليمين والنهاية من اليسار

ݔ√
1  

 ݔ√
......................................................................................................................................

في الشكل المرافق : السؤال الرابع
,  ሻܦሺ݂   دجوأ .1تأمل الشكل وأجب عن الأسئلة الآتية  ܦ

,  ሗ݂ሺ0ሻ  دجوأ .2 ݂ሺ0ሻ ع اسممالة دلعام دجوأ .3 لةادعمال لولحد عد ام .4
.............................................................................................................................

ً  نجد :السؤال الخامس خط جانبا
تعريف مجموعة أوجد .1
 ሺ1ሻ  ،݂ሺ0ሻ݂أوجد  .2
محلية قيمة ሺ1ሻ݂ هل .3
للتابع الحدية القيم هي ما .4
اشتقاقي ݂ التابع أيكون .5
المعادلة حلول عدد ما .6
൧أوجد صورة المجال  .7
للخط المماس معادلة اكتب .8

.............................................................................................................................
أوجد نهاية كل : سادسالسؤال ال

ݔ3
ݔ                       ሺܽ ൌ 0ሻ
                          ሺܽ ൌ 0ሻ

cos ሻݔ
1                 ሺܽ ൌ ൅∞ሻ
ݔ

sinଶݔ                ሺܽ ൌ 0ሻ
ݔ                     ሺܽ ൌ ൅∞ሻ

െ ଶݔ                    ሺܽ ൌ 0ሻ
cosଶ ݔ
ݔ           ሺܽ ൌ ൅∞ሻ

  


